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ATA DA 1.179^ (MILÉSIMA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA NONA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA 20^ (VIGÉSIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE COELHO NETO, ESTADO DO MARANHÃO, REALIZADA DIA 26(VINTE E
SEIS) DE MARÇO DE 2026 (DOIS MIL VINTE E SEIS). Aos vinte e seis dias, do
mês de março de dois mil vinte e seis, às dezenove horas e quinze minutos, na
sede do Poder Legislativo, situado à Rua Rio Branco, s/n°, Centro, nesta cidade
de Coelho Neto, Estado do Maranhão, na Sala das Sessões, reuniu-se a Câmara
de Vereadores, sob a Presidência do vereador José Ribamar dos Santos Alves
Júnior, Primeiro Secretário em exercício Marcos Aurélio Oliviera Tourinho.
Registraram presença os demais Vereadores: Arnaldo Samuel Amorim Aragâo,
Estefane Alves da Silva, Nailson da Penha Silva, Rafael Oliveira Cruz, Paulo Beto
Gomes Benício e William Laurentino Borges da Silva. Não registraram presença

^  os Vereadores: José Edvaldo Alves da Silva, Josyelton Aguiar Ribeiro e Ricardo
w  Augusto Vieira Chaves (por motivo de saúde) as Vereadoras: Ivonete Martins dos

Santos Brito e Maria Cristiane Estevão dos Santos Silva (por motivo de viagem a
serviço da Casa). Feita a chamada nominal dos Vereadores presentes o Sr.
Presidente constatando quorum regimental, deu por iniciada a presente Sessão,
requerendo a leitura da ata da Sessão anterior, que depois de lida foi colocada
em discussão, em seguida votação, tendo sido aprovada por unanimidade dos
Vereadores presentes. Em ato contínuo o Senhor Presidente requereu a leitura
dos expedientes que constou o seguinte; Ofício n°022(vinte e dois) de 2026(dois
mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente desta Casa Legislativa,
encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Coordenador
de Iluminação Pública a Indicação Verbal de autoria do Vereador José Edvaldo
Alves da Silva (Vai Filho); Solicitando reparos na Iluminação Pública do Povoado
Piranhas iniciando nas proximidades do portal de entrada da cidade as
residências do referido povoado; Ofício n°023(vinte e três) de 2026(dois mil e

Q  vinte e seis) do gabinete do Presidente deste Poder Legislativo, encaminhando
para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário Municipal de
Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria do Vereador José Edvaldo
Alves da Silva (Vai Filho); Solicitando que seja feito o recapeamento asfáltico da
Avenida Coelho Neto, percurso que compreende: Mercado do Produtor á Escola
Coelho Neto; Ofício n®024(vinte e quatro) de 2026(dois mil e vinte e seis) do
gabinete do Presidente desta Câmara Municipal, encaminhando para o Prefeito
Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e
Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria do Vereador Marcos Aurélio Oliviera
Tourinho (Marcos Tourinho); Solicitando que sejam feitos os serviços de
calçamento da Rua José Alves de Sousa, localizada no Bairro Quiabos; Ofício
n®025(vinte e cinco) de 2026(dois mil e seis) do gabinete do Presidente deste
Poder Legislativo, encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com
cópia ao Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de
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autoria do Vereador Marcos Aurélio Oliveira Tourinho (Marcos Tourinho);
Solicitando que seja feito o recapeamento asfáltico da Rua Principal do Bairro
Olho D'Àguinha, no trecho que fica ao lado do Fórum. PEQUENO EXPEDIENTE.
Inscrito o Vereador Rafael Cruz que na oportunidade registrou ações do governo
municipal ao tempo que parabenizou pelos investimentos realizados na saúde.
Em seguida o Vereador Marcos Tourinho fez o uso da palavra no PEQUENO
EXPEDIENTE. No ensejo apresentou uma moção de pesar pelo falecimento da
senhora conhecida como Estota moradora no povoado Volta. Apresentando mais
detalhes sobre o ocorrido. Dando continuidade no PEQUENO EXPEDENTE. O

próximo inscrito o Vereador Estefane Alves que na ocasião apresentou
indicação verbal, solicitando que a Secretaria Municipal de Educação informe a
população sobre a entrega dos uniformes escolar da rede municipal de ensino.
Atendendo pedido de pais de alunos. Inscrito no PEQUENO EXPEDIENTE o
O parlamentar Paulo Beto Gigano que relatou sobre visitas realizadas à zona
rural e solicitou em caráter de urgência os serviços de infraestrutura na galeria do
povoado Malissa bem como a regularização no abastecimento de água para os
moradores do povoado Minas Gerais de forma urgente. Apresentando as devidas
justificativas de seu pleito. Também fez o uso da palavra no PEQUENO
EXPEDIENTE o Vereador Samuel Aragão, que no ensejo apresentou pedido
verbal solicitando os serviços de iluminação pública nas proximidades do posto
Ipiranga até a universidade UEMA que se encontra-se necessitado desses
serviços, temendo ocorrer algum acidente tendo em vista- encontrar-se as
escuras. No PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Nailson Silva que
agradeceu os serviços de pavimentação asfáltica na subida que dar acesso a
parte superior do Cemitério do Itapirema e solicitou a construção de sarjetas e
meio-fio para garantir a durabilidade da obra, além de parabenizar o governo
pelas ações de Infraestrutura, pavimentação asfáltica realizado no povoado
Santana Velha, ao tempo que destacou os serviços ofertados a população no
setor saúde, bem como a criação do programa TFD (Tratamento Fora de
Domicílio). GRANDE EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Paulo Beto Cigano
que informou sobre a visita realizada ao Centro Milca do qual foi bem recebido
por toda a equipe e oportunidade constatou in loco a falta de medicamentos. No
ensejo teceu argumentos e questionamentos sobre os investimentos que são
enviados ao município que segundo ele estão sendo má administrado, relatando
dificuldades enfrentadas pelas famílias no que diz respeito a medicamentos que
persiste a quatro meses, tanto no Centro Milca como também no CAPS,
demostrando em seus argumentos sua insatisfação para com o fato. Em ato
continuo fez crítica a infraestrutura e limpeza nas vias da cidade, ressaltando a
precariedade e manutenção desses serviços. Fizeram suas considerações em
aparte os Vereadores Rafael Cruz, Nailson Silva, Marcos Tourinho e William W3
que em seus argumentos justificaram do porque a ausência do medicamento
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citada pelo parlamentar inscrito justificando que o pedido havia sido feito, no
entanto, a entrega não havia sido realizada em tempo hábil. Teceram elogios a
gestão municipal que tem buscado investir em infraestrutura do município com
serviços de pavimentação asfáltica, mutirão da limpeza dentre outros serviços
essenciais para a população, tanto na sede quanto na zona rural do município. O
Vereador Paulo Beto Cigano por sua vez reiterou seus argumentos e finalizou
sua fala. ORDEM DO DIA. Com a palavra o Sr. Presidente Júnior Santos
informou que em pauta havia o Projeto de Lei n®003(três) de 25(vinte e cinco) de
março de 2026 (dois mil vinte e seis) que dispõe sobre a Criação do Programa
Municipal de Auxilio aos Pacientes com Doença Renal Crônica e Oncologla que
realizam tratamento fora do município de Coelho Neto/Ma, e dá outras
providências. Em ato continuo o Sr. Presidente informou que na mensagem de
n° três que encaminha o referido Projeto de Lei a esta Casa consta o pedido para

^  que o referido projeto de lei tramite em caráter de urgência. Em seguida colocou
em discussão e votação ao tempo que destacou as informações sobre o tramite
da matéria após a aprovação do já mencionado pedido que teve sua aprovação
por todos os parlamentares presentes. É importante registrar que os vereadores
fizeram seus pronunciamentos manifestando-se seus votos favoráveis ao Projeto
de Lei em discussão que tem como objetivo amparar cidadãos que além de
enfrentarem enfermidades graves e de tratamento contínuo, também lidam com
as dificuldades financeiras significativas decorrentes das custas com transporte,
alimentação e, muitas vezes, hospedagem. No ato das discussões houve um
intenso debate sobre a prestação de serviços pelo município ofertado a
população serviços esses oriundos da secretaria de saúde e de infraestrutura. do
qual os vereadores da oposição destacaram a precariedades desses serviços, os
vereadores da situação deram ênfase as ações que estão sendo executadas em
prol do bem-estar da população, nesse Ínterim houve intervenção do presidente
Júnior Santos que por questões de ordem disciplinou os debates. Registra-se
que no ato dos debates o Vereador Samuel Aragão apresentou emenda verbal
ao artigo 5(quinto) parágrafo segundo, do projeto de lei em discussão do qual
trata-se da ampliação do prazo de cinco dias par até quinze dias. Sendo
esclarecido no momento que os prazos fixados em cinco dias úteis para
apresentação de documentos era focando na agilidade para o paciente receber
o benefício. Fim das discussões o Sr. Presidente colocou em votação o Projeto
de Lei n°003(três) de 25(vinte e cinco) de março de 2026 (dois mil vinte e seis)
que dispõe sobre a Criação do Programa Municipal de Auxílio aos Pacientes com
Doença Renal Crônica e Oncologia que realizam tratamento fora do Município de
Coelho Neto/Ma, e dá outras providências. Obtendo a aprovação por todos os
parlamentares presentes. Em seguida o Sr. Presidente cedeu a palavra aos
vereadores pelas suas lideranças partidárias. O Vereador Rafael Cruz
representante da abancada da base governista em sua fala como líder do
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governo, reafirmou seu compromisso com a verdade e com a responsabilidade
de seu cargo. Entre outros argumentos fez defesa da execução dos mutirões de
limpeza e o trabalho contínuo da gestão municipal, rebatendo as acusações de
omissão e reafirmando que seguirá honrando seu mandato. Usou da palavra o
Vereador Estefane Alves, assumindo a liderança da oposição, no ato reiterou
suas críticas sobre a falta de eficiência dos mutirões de limpeza e argumentou
que, da forma como são executados, causam transtornos uma vez que os
resíduos deixados acabam sendo levados pela chuva para as galerias. Enfatizou
que sua fala baseia-se na realidade observada pela população de Coelho Neto e
defendeu uma metodologia de trabalho mais eficaz para o setor de obras e
infraestrutura municipal. O Vereador William w 3 falando pela Liderança do
MDB e Direito de Resposta utilizou seu espaço para pedir atenção e respeito aos
colegas durante a sua fala e esclareceu que já presenciou o município buscando
suprir a falta de medicamentos de forma local, ressaltando que o município só
não o faz quando o insumo não é encontrado em drogarias particulares. Por fim,
reiterou seu apoio ao modelo de trabalho do Secretário de Saúde, questionando
a postura da oposição em criticar tanto a ausência quanto a presença do
secretário fora do gabinete. O Vereador Samuel por sua vez interveio para
questionar a fala do Vereador William W 3 sobre a disponibilidade de remédios
em farmácias particulares. Entre outros argumentos questionou a defesa da
situação da rede municipal de saúde diante dessa realidade. Nada mais havendo
a ser tratado o Sr. Presidente deu por encerrada a presente Sessão. Dos
^Trabalhos fâvrou-se a presente ata que depois de lida, discutida e aprovada vai
issinada p^o Primeiro Secretário em exercício e pelo Presidente e demais
sreadoresUésentes.

MARCOS AURÉLIO OLIVEIRA TOÜRINHO-PRIMEIRO SECRETÁRIO

JOSÉ RIBAMAR DOS SANTOS ALVES JÚNIOR - PRESIDENTE

ESTEFANE ALVES DA SILVA

NAILSON DA PENHA SILVA

JOSÉ EDVALDO ALVES DA SILVA

ARNALDO SAMUEL AMORIM ARAGÃO

FAEL OLIVEIRA CRUZ

PAULO BETO GOMES BENÍCIO

WILLIAM LAURENTINO BORGES DA SILVA
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